
 

   2010تصحیح الامتحان الوطني الدورة الاستدراكیة  
 العلوم الفیزيائیة 

  
  

  الكیمیاء :
 تحضیر الاسبیرين :-1
  

  التفاعل :كتابة معادلة -1.1.1
 

  :إثبات العلاقة -1.1.2
  الجدول الوصفي :

  

  

  معادلة التفاعل

حالة   التقدم  )moℓكمیات المادة ب (
  المجموعة
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  تحديد مردود التفاعل :– 1.1.3
    لدينا :
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����نعلم أن :  = 0,2 ��ℓ 
  : (1)من العلاقة  ��éتحديد 
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 التجربة الثانیة :-1.2
 

  لدينا : 
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  الجدول الوصفي :
  

  

  معادلة التفاعل

حالة   التقدم  )moℓكمیات المادة ب (
  المجموعة
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0,1��ℓ
= 0,85 = 85%  

 
��نلاحظ أن : -1.3 >   .  2وبالتالي التجربة الأكثر ملائمة للتصنیع التجاري للأسبیرين ھي التجربة  ��

  
  تفاعل الأسبیرين مع الماء :دراسة -2

  التحقق من العلاقة :-2.1
  لدينا :
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  بالإعتماد على الجدول الوصفي :
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�   معادلة التفاعل 

حالة   التقدم  )moℓكمیات المادة ب (
  المجموعة
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  (1)في العلاقة  (3)و  (2)نعوض العلاقتین 
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  : Cاستنتاج -2.2

  : �نحدد أولا 
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 النوع المھیمن :-2.3
  

 . AHفإن النوع المھیمن ھو النوع الحمضي أي  3,5ApH<pK=بما أن 
  

  :الموجات 
  : 2باستعمال الشكل -1
  

  : �التأخر الزمني -1.1

� = �.�� = 5���× 0,2��.����� = 1�� = 10�� � 
 

  سرعة انتشار الموجة :-1.2
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  استنتاج معامل الانكسار في قلب اللیف البصري :-1.3
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  : ′�حساب التأخر الزمني -2
  



 

  معمل انكسار الوسط اللیف البصري : ′�نحدد أولا 
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 لدينا : 
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  الكھرباء :
  : LCالتذبذبات الحرة في دارة -1
  

 :في اصطلاح مستقبل ��و  ��التوتر  كل من لیثتم-1.1
  

  : ��إثبات المعادلة التفاضلیة التي يحققھا -1.2
  قاون إضافیة التوترات :
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  تكتب : التفاضلیةالمعادلة 
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  : (�)��التعبیر العددي للتوتر -1.3

��حل المعادلة التفاضلیة يكتب :  (�) = �� cos (
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��لدينا :  2باستعمال الشكل  = ��و   � 4 = 1,4 ��    

�نحددھا بالشرو البدئیة ، عند  � = ��:  2باستعمال الشكل لدينا  0 (� = 0) = �� 
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  تعبیر الطاقة المغنطیسیة :-1.4.1
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��تعبیر -1.4.2    الطاقة المغنطیسیة القصوية : ��� 
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  سعة المكثف : Cتحديد -1.4.3
��نجد :   3من الشكل   ��� = 0,4 �� 
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  : Lمعامل التحريض -1.5

��                                                                   نعلم أن : = 2�√�.� 
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  تضمین الوسع :-2
��شرط الحصول على تضمین جید : -2.1 ≥ 10�� .  

  
  الموجة الحاملة . (�)�لتوتر وافق اي -لمنجنى أا-2.2

+(�)�يوافق التوتر  -المنحنى ب   تر الاشارة الجیبیة +المركبة المستمر .تو ��
  التوتر المضمَّن الوسع . (�)��توتر يوافق  6لشكل منحنى ا

  
 نسبة التضمین : mتحديد -2.3
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  المیكانیك :
  



 

  تمثیل القوة التي تطبقھا الشمس على المريخ :-1.1
  

  شدة  التجاذب الكوني : تعبیر-1.2
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  المريخ دائرية منتظمة :نبین أن حركة -1.3.1

  يخضع المريخ لقوة التجاذب التي تطبقھا الشمس علیه .
  القانون الثاني لنیوتن :
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  التسارع انجذابي مركزي .ومنه 
  

��التسارع المماسي منعدم : أي أن  =
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  إذن حركة المريخ دائرية منتظمة .
  

إثبات العلاقة :-1.3.2
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  نستنتج العلاقة :
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  :  rإثبات قیمة 
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  ت.ع: 
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  : Vسرعة المريخ -1.4
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  تحديد كتلة المريخ وشدة الثقالة على سطحه :-2

  : ��كتلة المريخ  -2.1
 حسب العلاقة : 
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  من و كوكب المريخ : zتكتب بالنسبة للقمر فوبوس الذي يوجد على ارتفاع 
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  ت.ع:
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  عند سطح المريخ : ���شدة الثقالة -2.2
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  لدينا : h=0عند سطح المريخ 
  تكتب : ���شدة الثقالة 
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